



Sažetak FOMEN međunarodnog izvještaja

Analiza potreba i resursa za programe rodne senzibilizacije i rodno zasnovanog prevencije nasilja s muškim migrantima i izbjeglicama

Projekt: FOMEN: Fokus na muškarcima: Prevencija rodno zasnovanog nasilja u radu s muškim izbjeglicama i migrantima (REC-RDAP-GBV-AG-2018 –856614)

Veljača 2021

Na temelju transnacionalnog izvještaja FOMEN kojeg su napisali Nicoleta Petalidou, Heinrich Geldschläger i Despina Syrri.

Na temelju FOMEN izvještaja o procjeni nacionalnih potreba koje su napisali Elli Scambor, Johanna Stadlbauer, Anna Kirchengast, Dean Ajduković, Martina Čarija, Dragan Jusupović, Daliah Vakili, Berta Vall Castello, Silvia Amazzoni, Letizia Baroncelli, Stella Cutini, Jasmin Finocliario, Jasmin Finocchiaro i Helena Batllori.

Ova publikacija izrađena je uz financijsku potporu Programa o pravima, jednakosti i građanstvu Europske unije sporazumom o dodjeli bespovratnih sredstava br. 856614. Projekt sufinancira Ured pokrajine Štajerske za društvena pitanja, rad i integraciju u Republici Austriji i Vladin ured za udruge Republike Hrvatske

Punu odgovornost za sadržaj ove publikacije snosi FOMEN projektni tim i ni na koji način ne odražava stavove Europske komisije, Ureda pokrajine Štajerske za društvena pitanja, rad i integraciju u Republici Austriji i Ureda za udruge u Republici Hrvatskoj.



Ovaj sažetak **Transnacionalnog izvještaja** ukratko predstavlja glavne rezultate analize potreba i resursa za rodnu senzibilizaciju i prevenciju rodno zasnovanog nasilja s muškim izbjeglicama i migrantima kao dio FOMEN projekta.

Projekt „Fokus na muškarcima: Prevencija rodno zasnovanog nasilja u radu s muškim izbjeglicama i migrantima“ je europski projekt, financiran iz Programa za prava, jednakost i građanstvo Europske unije (projekt br. REC-RDAP-GBV-AG-2018 - 856614, 2019-2021). Njega provode partnerske organizacije sa iz šest europskih zemalja, a koordinira Verein für Männer- und Geschlechterthemen Steiermark (VMG) u Austriji.

Svrha ove početne procjene projekta FOMEN bila je analizirati potrebe i resurse, kao i primjere dobrih praksi, u vezi s rodno osjetljivim i prevencije nasilja s muškim migrantima i izbjeglicama. Na temelju analize projektni tim razvio je standarde kvalitete, program izgradnje kapaciteta za stručnjake i program rodne senzibilizacije i preventivni rad na nasilju za muške migrante i izbjeglice s ciljem poticanja njihovog razmišljanja o temama poput rodni uloga, prevencije nasilja, skrbi o sebi i brižnoj muževnosti.

U šest partnerskih zemalja interdisciplinarni projektni tim je zajedno s nacionalnim stručnjacima proveo procjenu potreba koristeći kvalitativne i kvantitativne metode. To je uključivalo ukupno 10 radionica s stručnjacima i rasprava u fokusnim grupama, kao i 26 polustrukturiranih intervju sa stručnjacima koji rade s muškim migrantima i izbjeglicama i / ili u području rodnog osvješćivanja, muževnosti i prevencije nasilja. Dodatna fokusna grupa s muškim izbjeglicama i migrantima održana je u Austriji. Osim toga, istom internetskom anketom na različitim jezicima prikupljene su kvantitativne informacije iz šireg uzorka, tako da je na nju odgovorio ukupno 271 sudionik.

Analiza potreba i resursa pokazuje da stručnjaci iz svih zemalja, bez obzira na institucionalne razlike i različite vladine politike, smatraju rodno osjetljive i programe prevencije nasilja s muškim migrantima i izbjeglicama vrlo važnima. Poseban naglasak stavlja se na potrebu dubokog razumijevanja trenutne situacije migranta / izbjeglica i utjecaja njihovih iskustava tijekom izbjeglištva ili procesa migracije, uključujući njihovo razumijevanje roda i obiteljskih uloga u odnosu na društvene norme i stereotipe, kako u prošlosti i tako i sadašnjih okolnosti.

Što se tiče potreba muškaraca izbjeglica i migranata, zadovoljenje njihovih osnovnih potreba ocijenjeno je važnim, kao što su pristup azilu, prioriteti mentalnog i tjelesnog

zdravlja, kao i stvaranje sigurnih prostora za muškarce gdje mogu razgovarati o migracijskom procesu i razmijeniti mišljenja i iskustva.

S obzirom na pristupe koji bi se trebali slijediti u rodno osjetljivom i preventivnom radu, stručnjaci iz svih zemalja slažu se da bi rad s muškarcima na prevenciji nasilja trebao biti nediskriminirajući i, treneri bi osim vlastite prošlosti, različitosti i kategorija pripadnosti, uvijek trebali imati na umu kulturno podrijetlo sudionika i njihova iskustva kao migranata i izbjeglica.

Jezična barijera također je važno pitanje, posebno u zemljama u kojima nema mnogo migranata i izbjeglica (npr. Hrvatska). Tamo gdje nedostaje prevoditelja, to je prepreka koju treba prevladati. Svi sudionici istraživanja naglasili su važnost jezika u provedbi projekta.

U svim dijelovima analize potreba sudionici su izrazili potrebu za daljnjom obukom i izgradnjom kapaciteta profesionalaca koji rade s muškarcima migrantima i izbjeglicama. Malo se sudionika smatra adekvatno obučanima i spremnima za rad s muškarcima u programu prevencije nasilja, iako su to izrazili svojim menadžerima.

Kao što je bilo vidljivo iz rezultata istraživanja, program osposobljavanja stručnjaka trebao bi imati za cilj povećati njihovu svijest najprije u vezi migracija i nediskriminacije, feminizma, patrijarhata i muževnosti. Stručnjaci ne smatraju da su dobro informirani i upoznati s konceptima poput ovih, te žele biti dodatno obučeni. Program obuke bi trebao koristiti interaktivne alate poput igranja uloga i studija slučaja.

Još jedna potreba koju bi program obuke trebao zadovoljiti je pružanje informacija stručnjacima o nacionalnim i europskim politikama u vezi s migracijama, postupkom azila i rodno uvjetovanim nasiljem. Lako razumljiv materijal trebao bi biti dostupan stručnjacima koji žele raditi na projektima rodne osjetljivosti i prevencije nasilja s muškarcima izbjeglicama. To se može postići redovitim treninzima (na daljinu, ali i uz fizičku prisutnost) i dostupnim mrežnim stranicama projekta¹, kao i drugih organizacija.

Za rad s grupama potrebni su dobro obučeni stručnjaci koji su spremni i sposobni razumjeti dinamiku grupe i učiniti da se sudionici osjećaju sigurno i zaštićeno. U analizi potreba većina sudionika izrazila je želju da se dodatno osposobi za grupno vođenje i da se interaktivne aktivnosti uključe u obuku kako bi se to postiglo.

¹<https://www.focus-on-men.eu/resources>

Tijekom rasprava u fokusnim grupama predstavljeni su neki istaknuti projekti kao primjeri dobre prakse, poput „**Ljudi razgovaraju**“² u Austriji, koja nudi prostor za razmjenu usmjerenu na dijalog s muškim izbjeglicama u vezi rodne osjetljivosti i prevencije nasilja. Riječ je o modularnoj seriji dijaloga temeljenoj na konceptu Alternative to Violence (ATV, Norveška). Traje od 2019. u Grazu / Štajerska, a financira ga Integracijski fond. Drugi primjer dobre prakse je „**Dječaci u skrbi**“³ priručnik, stvoren u okviru europskog projekta „Dječaci u skrbi – osnaživanje dječaka da se bave pomagačkim zanimanjima“ (BiC), projekta koji se odvijao u Italiji. Cilj je priručnika ponuditi informacije muškim i ženskim djelatnicima koji rade s dječacima o tome kako da ima daju podršku u odabiru za pomagačkih zanimanja. Cilj je da djelatnici karijerno savjetuju dječake kroz rodnu osvještenost. Još jedan primjer dobre prakse je projekt **Heroji**⁴. To je njemačka inicijativa koja se usredotočuje na sprečavanje ubijanja zbog časti i ugnjetavanja pružanjem vodstva mladim muškarcima s migracijskim porijeklom kako bi druge mladiće i dječake obrazovali o rušenju patrijarhalnih struktura i sprječavanju rodno uvjetovanog nasilja u njihovoj zajednici. Projekt djeluje u nekoliko njemačkih gradova, a financira ga Svjetska zaklada za djetinjstvo (HEROES, 2020). Heroji slijede koncept vršnjačke obuke, u kojem će mladići i dječaci s migracijskim porijeklom biti osposobljeni da i sami postanu „treneri protiv nasilja“ i obučavaju drugu mušku djecu u programima koristeći pristup modeliranja pozitivnih uloga. Konačno, projekt **Ljudi progovaraju**⁵ spomenut je kao daljnji primjer dobre prakse. Cilj ovog projekta bio je uključiti muškarce u proces ukidanja prisilnog sakaćenja genitalija, a u širem smislu zaustaviti nasilje nad ženama i promicati rodnu ravnopravnost kroz pristup ljudskih prava. Uzimajući u obzir ove primjere dobre prakse, očito je da se stručnjaci u svih šest zemalja slažu da su najuspješniji projekti oni koji osiguravaju sigurne uvjete, gdje se sudionici osjećaju osnaženima da se izraze i potaknuti da aktivno sudjeluju na svim razinama ka pripadnici migrantskih i izbjegličkih zajednica u ulozi trenera, facilitatora, tumača, idejni vođe, kao i sudionici.

²https://vmg-steiermark.at/de/men_talk

³<https://www.boys-in-care.eu/en.html>

⁴<https://www.heroes-net.de/>

⁵<http://menspeakout.eu/>